Taller para Padres, madyes y apoderados/as

Metodo Singapur Matematica

Colegio de los Sagrados Corazones Manquehue



¢, Qué abordaremos hoy?

 Marco de la Ensefianza de Singapur y Fundamentos del Método: como
usarlos con nuestros nifos/as.

« Guia para Padres y como apoyar en el aprendizaje de nuestros hijos/as.

« Acciones de apoyo al aprendizaje: argumentacion y metacognicion.



Marco Ensenanza Matematica Singapur

« Convicciéon

* Interés

+ Apreciacion

« Confianza

« Perseverancia

+ Monitoreo de los pensamientos propios
« Autorregulacién del aprendizaje

Resolucién
de Problemas
Matematicos

+ Célculo numerico

+ Manejo algebraico

« Visualizacion espacial
+ Analisis de datos

« Razonamiento, comunicacién y conexiones
« Habilidades de pensamiento y métodos de

& Madkion investigacon
. Usg de t.terramlentas matematicas « Aplicacidn y modelamiento
« Estimacién
Conceptos
+ Numérico
+ Algebraico
+ Geométrico

« Estadistico
+ Probabilidades
+ Analitico



¢Cudntas semillas hay en total en las dos bolsas?

249
Bolsa A
Bolsa B
—
72
249 —72 =177

Hay 177 semillas en la bolsa B.

249 + 177 =426

Hay 426 semillas en las dos bolsas
en total.

> 2
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Fundamentos del Método Singapur Matematica

Comunicacion |<:(

Metacognicion

Visualizacion | <:(
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Sentido
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Fundamentos del Método Singapur

.Qué viene después?

QLI CRL G TG ) Buscar regularidades

Los siguientes nOmeros forman una secuencia.
45 | 50 | 47 | 52 | 49 | 54 | 5] 20 | 53 ? ? 60
¢Puedes encontrar los nOmeros que faltan?




Fundamentos del Método Singapur

() iCudl es mayor, 235 0 1267
Comparo las centenas.

Las centenas son diferentes.
et 2 centenas son mas que
235 et 1 centena.
.-
n-
¢ @
126 N ¢
.
235 es mayor que 126.

Podemos escribir: 235 > 126.

R




Fundamentos del Método Singapur

CREANDO PROBLEMAS

Inventa dos problemas de adicion, usando numeros mixtos.

Compartelos con un compainero/a.




Resolvamos un problema

Bruno hizo 65 maceteros en dos semanas.

El hizo 23 maceteros en la primera semana

y el resto en la segunda semana.

¢ Cuantos maceteros hizo la segunda semana?




Fundamentos del Método Singapur

Demuestra:

1 I
3

Explica codmo lo hiciste.
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Tel

Tema1 Resolucion de problemas

T¢q

T¢

T¢

T¢

T¢

e ;Como resolver problemas aplicando el algoritmo de la multiplicacion? 8
® ;Como resolver problemas de fracciones con distinto denominador
0 nOmeros mixtos? 10
® ;Como resolver problemas con fracciones, nOmeros mixtos o decimales? 16
® ;Como resolver problemas usando letras para representar
una cantidad desconocida? 19
® ;Como resolver problemas que requieren reduccion de expresiones algebraicas? 21
Tema2 NOmeros y operaciones 23
® ;Como multiplicar usando diferentes estrategias? 23
® ;Como interpretar el resto en una division? 26
e ;Como comparar fracciones con distinto denominador? 30
Tema1 Resolucion de problemas 8
® ,Como elegir una estrategia para resolver problemas? 8
Tema2 NUOmeros y operaciones 13
® ;Como diferenciar los factores de los miltiplos de un nUmero? 13
e ;Como trabajar la factorizacion prima? 15
e ;,Como sumar y restar fracciones con igual denominador? 17
e ;Como sumar y restar fracciones con distinto denominador? 18
® ;Como multiplicar nOmeros decimales? 19
® ;Como dividir nOmeros decimales? 22
e ;Como comprender el concepto de razon? 26
® ,Como se comparan tres cantidades? 28
e ;Como comprender el concepto de porcentaje? 28
e ,Como relacionar los porcentajes con las fracciones y decimales? 31

@ wo unm b

13
15
7
18
19
22
26
28
28
31

32
33
34
36

37
37
38
40

a
41
42

24
45
a7
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» Pensar en un plan
Para resolver el problema pregunte a su hijo:
* iQué estrategia puedes utilizar para resolver el problema? Modelo de barras de comparacion.
¢ iCuantas unidades dibujaras para representar a los ninos? 2.
* iCuantas unidades utilizaras para representar a las nifias? 3.

P Llevar a cabo el plan
Pida a su hijo dibujar un modelo de barras de comparacion para este problema.

30 parvulos Jue por cada
Nifas
Pregunte a su hijo:
¢ ;Cudantas unidades en total estan dibujadas? 5.
* Sison 30 parvulos, ¢a cuantos parvulos equivale cada unidad? 30 : 5 = 6 parvulos anja.
por unidad.
¢ ;Cudantos nifos hay en el jardin? 2 x 6 = 12 nifios.
 ¢Cuantos nifias hay en el jardin? 3 x 6 = 18 nifias. vivalentes,
| > Verificar la respuesta
¢Como puedes comprobar los resultados? 12 nifos y 18 ninas son 30 parvulos en total. e

F Tema 2: NOmeros y operaciones © 2019 Marshall Cavendish Education Pte Ltd © 2019 Marshall Cavendish Education Pte Ltd Tema 2: NUmeros y operaciones




£Como comprender el concepto de razén?

En Matematica podemos usar dos conceptos para comparar cantidades. El primero de ellos es la
sustraccién, podemos comparar el nimero 7 con el nOmero 3 al sustraer 3 de 7. Como el resultado
es 4, podemos decir que 7 es 4 unidades mayor que 3, o que 3 es 4 unidades menor que 7.

El otro concepto utilizado para comparar cantidades es la razén. Un ejemplo de razén es: la razén
entre las casas y los departamentos en un barrio es de 3 : 2 (se lee 3 es a 2) y significa que por
cada 3 casas existen 2 departamentos. Una razén compara cantidades que no tienen unidades,
cantidades que tienen las mismas unidades y cantidades que tienen distintas unidades (también
llamadas tasas o razones de cambio).

EROS Y OPERACIONES

La razon entre 8 y 2 es 8 : 2. También es posible escribirla como una fraccion, %
Aunque las razones se amplifican, simplifican y se calcula su valor encontrando el cociente, no
son fracciones, solamente se trabajan aritméticamente de manera similar. Una razén se puede
escribir como 2,5 : 5 (2 coma 5 es a 5) y una fraccion solo se construye con nimeros enteros
en su numerador y denominador. Las razones se pueden expresar como razones equivalentes,
amplificando y simplificando los términos de la razon.

Ejemplo 1

NUM

30 ovejas y 26 patos viven en una granja.
¢Cudl es la razén entre las ovejas y los patos?

Lea el problema con su hijo, luego pregunte:

= ;Cudntas ovejas hay en la granja? 30.

¢ ;Cudntos patos hay en la granja®? 26.

e ;Cudl es la razon entre las ovejas y los patos de la granja? 30 : 26.

e ;Como se escribe esta razén como fraccion? %

30:2_15

26:2 13

* ;Como se lee esta razon equivalente? Por cada 15 ovejas hay 13 patos en la granja.

* ;Se puede simplificar? Si,

Estrategia Hacer un modelo de barras

La razén entre los nifios y las nifias en un jardin infantiles 2 : 3.
Si asisten 30 parvulos dl jardin, icudntos son nifios o niflas?

» Comprender el problema
Lea el problema con su hijo y pregunte:
* ;qué significa que la razén entre los nifios y las nifias sea 2 : 37 Significa que por cada
2 nifios hay 3 nifas.
* ;Cuantos parvulos hay en total? 30.

ﬂ Tema 2: NOmeros y operaciones © 2019 Marshall Cavendish Education Pte Ltd
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» Pensar en un plan lél
Para resolver el problema pregunte a su hijo: (o)

* ;Qué estrategia puedes utilizar para resolver el problema? Modelo de barras de comparacion. B

+ ;Cudntas unidades dibujards para representar a los nifios? 2. <

¢ ;Cudntas unidades utilizaras para representar a las nifias? 3. ﬁ

a.

b Llevar a cabo el plan (o]
Pida a su hijo dibujar un modelo de barras de comparacion para este problema. S

30 parvulos 2

Nifias | | | (TT}

F

Pregunte a su hijo: ‘g

+ ;Cudntas unidades en total estan dibujadas? 5.

* Sison 30 pdarvulos, ;a cuantos parvulos equivale cada unidad? 30 : 5 = 6 parvulos
por unidad.

* ;Cuantos nifos hay en el jardin? 2 x 6 = 12 nifios.
+ ;Cudntos nifias hay en el jardin? 3 x 6 = 18 nifias.

b Verificar la respuesta
4Como puedes comprobar los resultados? 12 nifios y 18 nifias son 30 parvulos en total.

Ejemplo 2

Alicia tiene 60 bolitas, 45 son rojas y el resto negras.
<Cudl es la razén entre el nOmero de bolitas negras y rojas?

Pida a su hijo dibujar un modelo parte-todo para este problema.
45 bolitas rojas

60 bolitas

Pregunte a su hijo:

* ;Cuantas bolitas negras tiene Alicia? 60 - 45 = 15 bolitas negras.

* ;Cudles la razén entre el nOmero de bolitas negras y rojas? 15 : 45

* 4Como se puede determinar una razdén equivalente? Simplificando 15: 45=3:9=1:3
Ademads, en este mismo ejemplo se pueden encontrar otras razones. Pregunte:

* iCudles la razén entre el nOmero de bolitas rojas y negras? 45 : 15 =3

* ;Cudles la razon entre el nOmero de bolitas rojas y totales? 45 : 60=9:12=3:4

* ;Cudles la razén entre el nOmero de bolitas negras y totales? 15: 60=3:12=1: 4

© 2019 Marshall Cavendish Education Pte Ltd Tema 2: NUmeros y operaciones ﬁ
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E @ Llevar a cabo el plan. 8516 +?=23278

Nie,
:@P a 3278
e Verificar la respuesta.
i ‘ Puedo usar la estimacion para verificar si mi respuesta es razonable.
“Up
. E 23278 — 8516 —» 23000 — 9000 = 14000
&« Mi respuesta es cercana a 14000.
it Er Por lo tanto, es razonable.
m
.: Es 14762 — 8516 —>» 15000 — 9000 = 6000
ZI o Mi respuesta es cercana a 6000.
Por lo tanto, es razonable.
[APRENDE EEETE
sustrc

ica
Una compafiia tiel
El resto de los trab
en la fabrica que ¢

@ Compre
7 Hay 6246 mas trabajadores en la fabrica

entolc que en las oficinas.
en ofic
trabaji

] @ Pensar un plan.
Puedo dibujar un modelo de barras.

r si mi respuesta es razonable.

Pensar un pian.
Puedo dibujar un modelo de barras.

©2019 Marshall ¢
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Repartir Hacer grupos NOmeros pares y
equitativamente iguales nOmeros impares




¢, Como apoyar en el aprendizaje de nuestros hijos?
A. Desafios matematicos: menos es mas.
B. Apoyarlos en el estudio iYa visto!

C. Apoyar en casa, alineados con los docentes.



Dificultad de algunos problemas
Resuelve:

Un libro de ficcion cuesta 3 veces mas que una revista.

El costo total de 12 revistas y 15 libros de ficcion es de
$102.600.

¢,Cuanto cuesta cada revista?




Resuelve:

Un libro de ficcion cuesta 3 veces mas que una revista.
El costo total de 12 revistas y 15 libros de ficcion es de

$102.600.

¢, Cuanto cuesta cada revista?

1 libro (L) cuesta 3 veces mas que 1 revista (R).

1L =4R

1L

4R

{ﬁ Lo llamaremos una unidad

El costo total de 12 revistas y 15 libros de ficcion es de $102.600.




Resuelve:

Un libro de ficcion cuesta 3 veces mas que una revista.

El costo total de 12 revistas y 15 libros de ficcion es de
$102.600.

¢, Cuanto cuesta cada revista?

El costo total de 12 revistas y 15 libros de ficcion es de $102.600.

12 unidades (revistas)

A
| \ —

R

— $102.600

L

15 x 4 = 60 unidades

Son 72 unidades, en total. _
102.600 : 72 = 1.425. ﬁ El valor de cada revista es de $1.425 pesos.




Resuelve:

Un libro de ficcion cuesta 3 veces mas que una revista.

El costo total de 12 revistas y 15 libros de ficcion es de
$102.600.

¢, Cuanto cuesta cada revista?

Posible error: interpretacion de la informacion

Un libro de ficcion cuesta 3 veces mas que una revista.

1L

El triple mas que
4R
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A. Desafios matematicos: menos es mas
CUADRO MAGICO 3x3

5,6,7,8,9, 10,11, 12y 13




A. Desafios matematicos: menos es mas

CUADRO MAGIGO DE 3 x 3

® @ ) SoyDanielCarreon © Daniel Carreon €) DanielCarreonYT
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A. Desafios matematicos: menos es mas
CUADRO MAGICO 3x3

1,2,3,4,5,6,7,8y9




A. Desafios matematicos: menos es mas




A. Desafios matematicos: menos es mas




A. Desafios matematicos: menos es mas




A. Desafios matematicos: menos es mas

Figuras con Tangram ﬂn% Figuras con Tangram m% Figuras con Tangrom




A. Desafios matematicos: menos es mas
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C. Apoyar en casa, alineados con los docentes.

Problema de los anteojos

3 .
 En una sala de clases °/s de los estudiantes son
nifas y 1/6 de ellas usa anteojos.

* Si% de los varones usa anteojos, équé fraccion del
total de estudiantes usa anteojos?




D. Alineando el apoyo en casa con la ensenanza del docente

Resolucion algebraica:
Se define la variable x como la cantidad total de estudiantes. Entonces, se tiene que:

X: cantidad total de estudiantes

Luego, segun el enunciado del problema es posible representar lo siguiente:
(3/5)x: nifias (2/5)x: nifios

(1/6)(3/5)x: nifias con anteojos (1/4)(2/5)x: nifios con anteojos

Entonces, se tiene que al simplificar las fracciones:

(1/10)x: nifias con anteojos (1/10)x: nifios con anteojos

Finalmente, como se pregunta por la fraccion del total de estudiantes que usa anteojos. Basta
con sumar las fracciones anteriores, es decir:

(1/10)x + (1/10)x = (2/10)x o décimos del total de estudiantes.

Respuesta: Dos décimos (2/10) del total de estudiantes usa anteojos




D. Alineando el apoyo en casa con la ensefanza del docente
Problema de los anteojos

3 .
 En una sala de clases “/s de los estudiantes son
nifas y /e de ellas usa anteojos.

e SiJ de los varones usa anteojos, iqué fraccion del
total de estudiantes usa anteojos?




Muchas gracias



